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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA 

LEGISLATURA DO MUNICIPIO DE RORAINÓPOLIS 

22 DE MAIO DE 2024 

Às nove horas e onze minutos do dia vinte e dois de maio de dois mil e vinte e quatro, no Plenário 

desta Casa Legislativa, sob a Presidência do vereador EDIVAM IVO, deu-se início à décima terceira 

SESSÃO ORDINÁRIA da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Rorainópolis. Havendo quórum 

regimental com oito vereadores presentes, sob a proteção de Deus e em nome do povo do Município 

de Rorainópolis, o senhor presidente declarou aberta a presente Sessão. Ele solicitou à primeira 

r\cretária que fizesse a leitura da ata da SESSÃO ORDINÁRIA do dia quinze de maio de dois mil e 

vinte e quatro, que, após lida, foi aprovada na íntegra. Dando continuidade, o senhor presidente 

solicitou à primeira secretária que procedesse com a leitura dos documentos enviados e protocolados 

ao Poder Legislativo. Não havendo documentos para serem lidos e sem mais matéria para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, passaram para a próxima fase da presente sessão, o GRANDE 

EXPEDIENTE. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor presidente solicitou à primeira secretária 

que procedesse à chamada dos vereadores para pronunciarem-se sobre temas de interesse da 

coletividade. O primeiro a pronunciar-se foi o vereador RILDO FERREIRA DA COSTA, que 

cumprimentou a todos. Em primeiro lugar, agradeceu a Deus e cumprimentou, em nome da mesa, a 

1a secretária Cristiane e os nobres pares, a vereadora Andreia Maia. Em seguida, manifestou seu 

agradecimento a todos que, em momento ímpar, se fizeram presentes através das redes sociais e aos 

servadores do WhatsApp do município. Disse que Rorainópolis está vivendo um novo momento, 

considerando o que aconteceu nos últimos 7 anos. Observou que, durante os 4 meses de gestão do 

prefeito Alessandro Daltro, até o dia 25, os salários dos servidores eram pagos em dia. No entanto, 

com a proximidade das campanhas e da eleição de 2024, viu o inchaço da folha e que, no último mês, 

a folha só foi paga no dia 30. Espera que, com a responsabilidade que tem e o amor que tem pelo 

município, o Executivo Municipal mantenha os salários dos servidores em dia, pagando até o dia 25 
de cada mês, como vinha sendo feito de acordo com o governo do estado. Ele também comentou 
sobre as eleições, mencionando que, para ganhar uma eleição, é necessário mais do que o estilo 
praticado a cada 4 anos, onde não se faz nada por 3 anos e no último ano tenta-se iluminar a cidade 
com apenas 50 lâmpadas. Citou o exemplo da Colina, Nova Colina, que já é um distrito grande com 
praticamente 3 mil eleitores, onde se observa a precariedade das vicinais. Mencionou que fizeram a 



ESTADO DE RORAIMA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS 

"Amazônia, Patrimônio dos Brasileiros" 

parte de saneamento, mas esqueceram de colocar os bueiros, tentando colocá-los agora, no período 

chuvoso, o que tem trazido grandes transtornos às pessoas. Muitas vicinais, que já foram entregues, 

estão intransitáveis. As pessoas, que estavam otimistas com a gestão da prefeitura através dessas 

vicinais, hoje veem que estão intransitáveis, dificultando o transporte dos alunos que moram no final 

dessas vicinais, devido à incapacidade da Secretaria Municipal em se atentar para os projetos na 

época adequada para colocar os bueiros. Isso, para ele, é um desmantelo do que está acontecendo 

no município. Citou a Vila Boa Esperança, que tem cobrado muito. Prometeram, fizeram marketing de 

que iam passar o piçarramento na vila, mas nunca passaram uma patrol. Disse que já tem 7 meses 

que o prefeito assumiu o mandato e sequer pisou na Vila Boa Esperança. Falou que há necessidade 

de iluminação; postes foram colocados pela Roraima Energia, mas até hoje nada foi feito. Disse que 

(er de marketing não basta; o povo de Rorainópolis não vive só no WhatsApp e não vai viver só de 

belas imagens. Falou que, durante 7 anos, tiveram a oportunidade de construir escolas municipais, 

enquanto outros municípios tiveram novas escolas construídas pelo governo do estado. Rorainópolis, 

porém, está à mercê do próprio grupo político que não se preocupou em cuidar do futuro do município, 

que são as crianças que hoje precisam de escolas. Disse que não tem nada pessoal contra as pessoas 

que administram o sistema, mas acredita que o município precisa de uma transformação e essa 

mudança deve partir do povo de Rorainópolis. Mencionou a situação do lixão, onde, no ano passado, 

o vice-prefeito, então prefeito, fez vídeos dizendo que estava solucionando o problema. No entanto, 

no período chuvoso, a estrada já não passava mais nada e, hoje, há vídeos nas redes sociais dos 

caminhões da prefeitura despejando lixo ao lado da passagem. Expressou sua indignação, reiterando 

que desde o primeiro dia do mandato do prefeito disse que não fazia parte deste mandato 

~Iministrativo porque não acreditava e não faria parte. Desafiou qualquer um de seus colegas a 

apontar alguma indicação feita por ele ao governador Antonio Denarium, pois sua maior indicação é 

o povo do município. Falou que continuará sempre ao lado do povo, que merece respeito e mudança, 

e acredita que essa mudança virá, pois, o povo é sábio. Agradeceu e encerrou. Não havendo mais 

oradores para o GRANDE EXPEDIENTE da presente Sessão, passaram para a próxima fase, A 
ORDEM DO DIA. O senhor presidente solicitou à segunda secretária que procedesse com a leitura 
das Indicações n° 019/2024 e n° 020/2024, de autoria do vereador DAVI IBERNOM MENDES. Após 
lidas, o senhor presidente solicitou à primeira secretária que procedesse com a leitura da Indicação n° 
009/2024, de autoria do vereador PRESIDENTE EDIVAM IVO. Não havendo mais matérias para A 
ORDEM DO DIA a serem apresentadas ao plenário desta casa, passaram para a última fase da 
presente Sessão, CONSIDERAÇÕES FINAIS. Em seguida, o senhor presidente solicitou à primeira 
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secretária que procedesse com a chamada dos vereadores para seus pronunciamentos pessoais e 

fazerem uso da tribuna. A primeira a se pronunciar foi a vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, 

que primeiramente parabenizou toda a classe de enfermagem, dizendo que neste mês de maio 

comemora-se o Dia do Enfermeiro e o Mês da Enfermagem. Ela parabenizou todos os seus colegas 

de profissão que fazem parte da enfermagem e agradeceu pelo trabalho que vêm realizando no 

município de Rorainópolis. Aproveitou a oportunidade para falar de uma indicação que fez ao 

governador Antonio Denarium para resolver a situação do estacionamento do hospital de Rorainópolis. 

Falou que, devido à inauguração da Maternidade e ao Centro de Referência, a demanda aumentou 

muito e atualmente há dificuldade de estacionamento, especialmente na entrada de veículos de 

emergência, pois os carros estão estacionando desde a entrada até a passagem de emergência,

ficultando o trânsito no hospital de Rorainópolis. Ela fez essa indicação ao governador e à Secretária 

de Saúde para que tomem providências em relação a isso, ressaltando também o perigo para os 

pedestres, que estão quase todo o tempo em risco de serem atropelados devido ao trânsito. Além 

disso, o estacionamento está em condições precárias, com muitos buracos, o que dificulta ainda mais 

o trânsito. Em seguida, o vereador MARCIO ALVES DE SOUSA se pronunciou, cumprimentando a 

todos e aos nobres pares. Ele cumprimentou a todos em nome do vereador Carlinhos. Mencionou 

que, de forma sucinta, relatou que no sábado o município terá dois grandes eventos em parceria com 

o governo do estado de Roraima. Falou que o primeiro evento é a inauguração da Escola 1° de Maio, 

na Vila do Equador. Disse que essa escola pegou fogo tempos atrás e foi revitalizada pelo governo do 

estado. No sábado, serão inauguradas uma nova quadra e a escola. Ele teve a oportunidade de visitar 

a escola e constatou que está muito boa, uma obra de qual idade que beneficiará toda a população da 

j~la do Equador. O segundo evento é a reinauguração do ginásio poliesportivo de Rorainópolis. 
F
Mencionou que esse ginásio faz parte da cultura e da história do município, sendo o local onde todos 

praticavam atividades esportivas na infância. O ginásio foi totalmente reformado e ele também o 

visitou, verificando a qualidade da obra. No sábado, o ginásio será entregue novamente à população 

do município para uso de todos. Ele também relatou sobre as vicinais do município de Rorainópolis. 

Disse que, ao andar pelas vicinais, percebeu que o trabalho realizado no verão tem dado resultado, 
pois quase todas as vicinais do município estão recuperadas. Falou que, apesar das chuvas intensas 
neste mês de maio, e também previstas para junho, não tiveram grandes problemas porque as vicinais 
estão recuperadas. Mencionou que o governo do estado, em parceria com a Prefeitura de 
Rorainópolis, recuperou quase todas as vicinais. Falou que a Deputada Joilma destinou emendas para 
a recuperação das vicinais, e ele agradeceu ao vereador Davi pela indicação. Disse que a parceria 
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entre esses parlamentares tem fortalecido muito o município, beneficiando a população. Desejou a 

todos uma boa semana, agradeceu e encerrou. Logo após, o vereador PRESIDENTE EDIVAM IVO 

se pronunciou, cumprimentando mais uma vez a todos com bom dia, nobres pares da casa, servidores 

e amigos que assistiram através das redes sociais. Disse que estavam concluindo mais uma sessão, 

a décima terceira sessão de vinte e dois de maio de dois mil e vinte e quatro. Agradeceu a Deus por 

mais um dia de vida e por mais uma sessão que está sendo finalizada. Solidarizou-se com a família 

do amigo e empresário Fábio da Bizu pelo falecimento ocorrido na tarde de ontem, terça-feira, dia 21 

de maio de 2024. Mencionou que, muitas vezes, ficamos assustados com esses momentos, mas 

nosso município é grande e, com o crescimento e desenvolvimento, infelizmente, ocorrem mais 

crimes. Disse que nada justifica, mas quis expressar seus sinceros sentimentos a todos os familiares 

(migos. Também agradeceu ao vice-governador Edilson Damião por ter recebido a indicação pelo 

ofício n° 048, de 27 de junho de 2023, registrado nesta casa por ele na sessão seguinte após essa 

data, enviou fotos e um relatório. E o oficio refere-se a construção e revitalização da ponte da vicinal 

11, após ser informado por um amigo que ela havia caído. Ele foi ao local, tirou fotos, fez um ofício e 

enviou ao vice-governador Edilson Damião, que também é secretário de infraestrutura do estado de 

Roraima. Deixou seus agradecimentos ao vice-governador e ao governador por atenderem a esse 

pedido do vereador EDIVAM IVO. Falou que não poderia deixar de expressar seus agradecimentos, 

mas quis deixar claro que não busca mérito para si próprio. Disse que agradeceu porque fez o ofício 

e ele foi atendido. Ainda disse que é sua obrigação trazer a público e agradecer pelo trabalho prestado, 

beneficiando a sociedade e os moradores da vicinal 11, juntamente com as demais pessoas que 

precisam trafegar naquele local. Falou que o município ganha com isso. Também mencionou a

iicação que fez, a indicação n° 009/2024, solicitando ao Poder Executivo que tomasse providências 

sobre uma fossa a céu aberto na praça da Bíblia, entre a praça da Bíblia e o mercado municipal, no 

centro da cidade, ao lado da UBS da Av. Dra. Yandara, próximo à escola Hildemar. Disse que há um 

grande fluxo de pessoas, incluindo muitas crianças cujos pais estão trabalhando ou por algum motivo 
não têm condições de buscá-las, representando um grande risco. Pediu ao Poder Executivo que 

providenciasse a resolução dessa questão o mais rápido possível. Deu exemplos de demora, como a 

instalação de 5 manilhas na Airton Senna. que já leva 2 meses, e na Av. Dia Yandara, em frente ao 
Grêmio, também sem conclusão após 2 meses. Disse que fizeram uma tampa, mas, quando a 
retroescavadeira do município tentou aterrar, quebrou. Disse que menos mal que foi uma máquina 
que tem condições de sair do buraco sozinha. Se fosse um caminhão carregado ou uma carreta, o 
prejuízo seria muito maior. Falou que neste momento, pede que o prefeito olhe para essa situação da 
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fossa a céu aberto. Os fiscais da Secretaria de Obras já deveriam ter notificado a prefeitura de 

Rorainópolis. Mesmo que isso pareça improvável, deveria ter sido feito. Ele disse que irá cobrar, 

certificando-se de que houve notificação para que a situação seja revista e para que seja construída 

uma nova fossa séptica ou uma tampa adequada. Falou ao Prefeito, que tenha compaixão das 

pessoas que passam por lá. Também disse sobre a UBS Yandara, e as pessoas que adoecem devido 

à proximidade podem procurar atendimento. Falou que deve ser uma estratégia. Disse ao Prefeito 

para verificar a situação, e, se ele não puder ir, que mandasse um secretário, como foi feito na 

academia YouFit. Disse que segundo relatos, havia uns 20 secretários lá, mas não resolveram nada. 

Falou que pelo menos foram lá; teve secretário que nem desceu do carro, segundo relatos das 

proximidades. Disse que isso demonstra uma falta de cuidado e que não estava questionando a chuva, 

Pis sabemos que é um fenômeno natural e que existe desde o dilúvio. Ele disse que estava falando 

da responsabilidade do Poder Executivo em relação à limpeza de bueiros e drenagens. Deixou seus 

agradecimentos a todos por mais uma sessão finalizada e não havendo mais oradores e nada mais a 

tratar o senhor presidente declarou encerrada a presente SESSÃO ORDINÁRIA. E para constar, 

participaram da sessão os senhores vereadores. ANDREIA SALDANHA MATA, CRISTIANE 

FERREIRA DE LIMA, CARLOS DA SILVA, EDIVAM IVO, FRANCIELLE E. MUNHOZ DIAS NOVO, 

MARCIO ALVES DE SOUSA, DAVI IBERNOM MENDES, RILDO FERREIRA DA COSTA, e para 

constar, eu vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, primeira secretária lavrei a presente ata que 

segue devidamente assinada. 

EDI AM IVO 

PRE IDENTE 

CRI STIA E FE RE' R.E 'b E LIMA 

1° SECRETÁRIA 


